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ATA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA NÚMERO NOVE DO COMITÊ DO 
ITAJAÍ 
 
Aos oito dias do mês de julho de dois mil e quatro, reuniram-se, no Auditório da AMFRI - 1 
Associação dos Municípios da Foz do Rio Itajaí, sito à rua Luiz Lopes Gonzaga, número mil 2 
seisentos e cinquenta e cinco, no bairro São Vicente no Município de Itajaí, os membros do 3 
Comitê do Itajaí e demais convidados. Dando início à assembléia, o Senhor Célio Rogério 4 
Bernardino (AMFRI), iniciou o cerimonial de abertura da assembléia chamando, para compor a 5 
mesa de honra, as seguintes autoridades: Sr. Hans Prayon, Presidente do Comitê do Itajaí; Sr. 6 
Umberto Luiz Teixeira, Prefeito de Piçarras e Presidente da AMFRI; Deputado Estadual Sr. Cézar 7 
João Cim representando o Deputado Sr. Volnei Morastoni, Presidente da Assembléia Legislativa; 8 
Sr. Noemi dos Santos Cruz, representando o Sr. Jandir Bellini, Prefeito de Itajaí; Sra. Maria Juçara 9 
Pamplona, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Itajaí; Sr.Héctor Raúl Muñoz 10 
Espinosa, Diretor de Recursos Hídricos da SDS - Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social, 11 
Urbano e Meio Ambiente. O Senhor Célio Rogério Bernardino (AMFRI) cumprimentou as 12 
autoridades presentes: Sr. Roberto Schulz, Prefeito de Apiúna; Sr. Jaci José Bortolon, Prefeito de 13 
Presidente Getúlio; Sr. José Angelo Merini, Prefeito de Agronômica; Sr. Aldo Schneider, 14 
Secretario de Desenvolvimento Regional de Ibirama; Sr. Tercílio Bonessi, Gerente Regional de 15 
Desenvolvimento Social, Urbano e Meio Ambiente de Rio do Sul; Sr. Celso Ávila de Souza, 16 
Gerente Regional de Desenvolvimento Social, Urbano e Meio Ambiente de Brusque. Após a 17 
composição da mesa todos ouviram a execução do Hino Nacional Brasileiro. Passou-se a palavra 18 
ao Sr. Noemi dos Santos Cruz, que, representando o Sr. Jandir Bellini, Prefeito de Itajaí, deu as 19 
boas vindas a todos e parabenizou o Sr. Umberto Luiz Teixeira, Prefeito de Piçarras e Presidente 20 
da AMFRI, pela nova Sede da AMFRI,  desejou que os votantes presentes tenham felicidade na 21 
escolha dos novos membros que farão parte da Diretoria do Comitê do Itajaí, parabenizou também 22 
o Sr. Hans Prayon e toda a Diretoria do Comitê do Itajaí por tudo o que foi feito, e agradeceu por 23 
Itajaí ter cido escolhida para sediar o evento presente. O Senhor Célio Rogério Bernardino 24 
(AMFRI) passou a palavra ao Presidente do Comitê, que parabenizou o Sr. Umberto Luiz Teixeira, 25 
Prefeito de Piçarras e Presidente da AMFRI, por ter colocado à disposição a nova Sede da AMFRI 26 
para as atividades do dia. Cumprimentou o Deputado Estadual Cézar João Cim que está  27 
representando o  Presidente da Assembléia Legislativa do Estado; a Sra.Maria Juçara Pamplona da 28 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Itajaí; Sr. Héctor Raúl Muñoz Espinosa, Diretor 29 
de Recursos Hidricos da SDS - Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social, Urbano e Meio 30 
Ambiente; Sr. Roberto Schulz, Prefeito de Apiúna; Sr. José Bortolon, Prefeito de Presidente 31 
Getúlio;  Sr. José Angelo Merini, Prefeito de Agronômica; Sr. Aldo Schneider, Secretário de 32 
Desenvolvimento Regional de Ibirama; Sr.Tercílio Bonessi, Gerente Regional de Desenvolvimento 33 
Social, Urbano e Meio Ambiente de Rio do Sul; Sr. Celso Ávila de Souza, Gerente Regional de 34 
Desenvolvimento Social, Urbano e Meio Ambiente de Brusque e também a Professora Dra. Beate 35 
Frank e a Professora Dra. Noemia Bohn e a todos presentes. O senhor Hans Prayon se despede do 36 
Comitê do Itajaí  destacando que esse é realmente um trabalho comunitário, sem interesses 37 
pessoais e políticos, e que o trabalho aqui realizado é em prol das próximas gerações,  destacando 38 
também que durante os seis anos em que esteve a serviço do Comitê do Itajaí, contou com uma 39 
ótima equipe de trabalho, que tem realmente interesse em continuar o trabalho em prol da 40 
preservação ambiental. O senhor Prayon também agradeceu o Governo do Estado, aos Deputados, 41 
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aos Prefeitos e todos os Órgãos dos Governos Municipais, Estaduais e Federal pela atenção que 42 
sempre foi dispensada ao Comitê do Itajaí, e por fim comentou a importância do recebimento do 43 
prêmio da Petrobras pelo Projeto Piava. Dando seqüência, o Senhor Pedro Paulo Bento Carvalho 44 
Gonçalves (AMFRI) desfez a mesa de honra para o início dos trabalhos e pediu a permanência do 45 
Sr.Hans Prayon, Sra.Beate Frank e Sr.Oscar Graf. O Sr. Hans Prayon deu início aos trabalhos com 46 
a  leitura e votação da ata da décima segunda Assembléia Geral Ordinária, realizada em Presidente 47 
Getúlio no dia vinte e oito do mês de  abril do ano de dois mil e quatro. Como todos receberam 48 
cópia da ata anteriormente, dispensou-se a leitura, abrindo a palavra para verificação. O 49 
Sr.Adoniram da AFUBRA, solicitou a alteração na linha 220 onde se lê “os agricultores não estão 50 
executando” para  “os agricultores estão encontrando dificuldades”. A proposta de alteração foi 51 
colocada em votação e aprovada por unanimidade, bem como a ata. O Senhor Hans Prayon 52 
apresentou a proposta da ordem do dia da nona assembléia geral extraordinária eleitoral do Comitê 53 
do Itajaí, com algumas diferenças da cópia recebida, que são as seguintes: Comunicações da 54 
Secretaria: (a) Fórum Catarinense de Comitês; (b) Rede de Telemetria; (c) Plano Nacional de 55 
Recursos Hídricos; (d) Projeto Marca d’água; (e) Câmara Técnica de Planejamento. Na sequência: 56 
como primeiro item: Projeto Piava; segundo item: apresentação dos resultados da Oficina de 57 
Planejamento: Esgotamento Sanitário na Bacia do Rio Itajaí; terceiro item: posse dos novos 58 
membros do Comitê do Itajaí eleitos nas Assembléias Deliberativas do dia vinte e cinco de maio 59 
de dois mil e quatro; quarto item: eleição e posse da nova diretoria do Comitê do Itajaí; quinto 60 
item: assuntos gerais; sexto item: palavra livre. O Presidente perguntou se alguém tinha algo a 61 
apresentar e a Professora Noemia Bohn solicitou que fosse inserida a apresentação da Minuta de 62 
Resolução dos Trabalhos Voluntários, para apreciação e votação. Colocado em votação foi 63 
aprovado por unanimidade a inserção deste item na pauta. O Senhor Hans Prayon solicitou o Sr. 64 
Oscar José Graf, para fazer as comunicações (a) e (b) da Secretaria. O Sr. Oscar Graf iniciou com 65 
as informações sobre a Rede Telemétrica, este relátorio mostra que a rede está numa situação 66 
lastimável. O Comitê do Itajaí devia fazer uma moção aos órgãos competentes solicitando 67 
providências urgentes no sentido de reverter esta situação. Foi decidido fazer uma Moção  do  68 
Comitê  do  Itajaí,  solicitando providências urgentes por parte da EPAGRI e da ANA no sentido 69 
de fazer  cumprir o Convênio nº 006/2004 celebrado entre EPAGRI e ANA, para promover a 70 
recuperação e manutenção da rede telemétrica da Bacia Hidrográfica do Rio Itajaí-Açú; sobre o 71 
Fórum de Comitês: o Fórum Catarinense de Comitês de Bacia, hoje integrado por quinze comitês, 72 
está se reorganizando. Reunião neste sentido está marcada para os dias dezenove e vinte do mês de 73 
julho em Treze Tílias. O Comitê do Itajaí precisaria definir mais dois membros para representá-la 74 
neste Fórum, um do Alto Vale e outro da Foz do Itajaí. Não houve  manifestações. Dando 75 
sequências as Comunicações da Secretaria, o Presidente solicitou a Professora Beate Frank para 76 
fazer as comunicações da Secretaria relativas ao: (c) Plano Nacional de Recursos Hídricos, a 77 
professora fez uma breve apresentação da Cartilha do Plano Nacional que foi destribuída a todos 78 
os membros presentes; (d) Projeto Marca d’Água, é um projeto de âmbito nacional que está 79 
estudando como funcionam os Comitês de Bacias do Brasil, cujas informações estão no livro 80 
Retratos 3 x 4 das Bacias Pesquisadas, que foi entregue aos presentes; (e) Câmara Técnica de 81 
Planejamento, este item será tratado mais adiante pela Sra. Dalva e o Sr. Rolando. Passando-se aos 82 
itens de pauta, o Presidente Sr. Hans Prayon solicitou à Professora Noemia Bohn para apresentar a 83 
Minuta da Resolução número vinte, que estabelece as regras para a realização do serviço 84 
voluntário para o Comitê do Itajaí, que já  foi anteriormente entregue aos presentes. A Minuta foi 85 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. O Presidente Hans Prayon passa a palavra para 86 
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professora Beate Frank que faz  a apresentação do Projeto Piava  premiado pelo Programa 87 
Ambiental Petrobras. A profª Beate Frank fez um breve relato,  e colou à disposição dos presentes 88 
um folder com esclarecimentos sobre o programa. Na sequência passou a palavra ao Sr. Guy Siegl, 89 
representante da Petrobras, que cumprimentou os membros da mesa, e deu uma prévia do que é o 90 
Programa Ambiental Petrobras e como a Petrobras atua na preservação ambiental. Em seguida o 91 
Presidente Sr. Hans Prayon passou a palavra ao Sr. Hector Raúl Muñoz Espinosa, Diretor de 92 
Recursos Hídricos, que ressaltou a importância do Comitê do Itajaí e a importância do Projeto 93 
Piava, no que diz respeito à articulação da gestão da bacia com as ações municipais, 94 
cumprimentando a todos os integrantes do Comitê do Itajaí. A professora Beate Frank apresentou a 95 
Minuta da Resolução número vinte e um,  que cria a Câmara Técnica do Projeto Piava, da qual 96 
todos presentes receberam cópia, que foi analisada aprovando-se as indicações contantes até onze 97 
participantes, ficando as seis vagas complementares para serem preenchidas pelos respectivos 98 
gerentes do Meio Ambiente e a décima oitava vaga preenchida pela EPAGRI. Colocada em 99 
votação foi aprovado por unanimidade. O Sr. Hans Prayon solicita que o Sr. Rolando Córdova da 100 
AMFRI apresente os resultados da Oficina de Planejamentodo Esgotamento Sanitário na Bacia do 101 
Rio Itajaí, ocorrido nos dias vinte tres e vinte quatro do mês de junho de dois mil e quatro. Foram 102 
entregues cópias aos presentes do Plano de ações resultante desta oficina,  e  apresentado uma 103 
Minuta da Resolução número vinte e dois, que estabelece a composição da Câmara Técnica de 104 
Planejamento da Bacia Hidrográfica do rio Itajaí. Colocada em votação foi aprovada por 105 
unanimidade. Em seguida, a Sra. Anja Meder Steinbach, do Instituto Esquilo Verde de Blumenau, 106 
apresentou a Minuta da Resolução número vinte e quatro que cria o Grupo de Trabalho da Semana 107 
da Água de dois mil e quatro. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Desta forma 108 
encerrou-se o processo de votação de assuntos pendentes relativos a gestão 2002 – 2004., Na 109 
sequência o  Presidente Sr. Hans Prayon passou para o próximo item de pauta, relativo a posse dos 110 
novos membros do Comitê do Itajaí, solicitando ao Sr. Oscar Graf relatar o processo de indicação 111 
dos Novos Membros do Comitê do Itajaí pelas Assembléias Deliberativas do dia vinte e cinco de 112 
maio de dois mil e quatro. O Sr. Oscar fez um relato do processo de indicação dos membros e em 113 
seguida a leitura dos respectivos nomes, pedindo a eles para que ficassem de pé para conhecimento 114 
de todos. O Sr. Hans Prayon declarou empossados os novos membros, e faz um discurso sobre as 115 
atividades do Comitê do Itajaí agradecendo os membros antigos. Dando sequência passou-se ao 116 
processo de  Eleição e Posse da Nova Diretoria do Comitê do Itajaí, solicitando a Sra. Olga 117 
Zanella, da ACII de Itajaí, Sra. Regina Bonito Petry, da ACIRs de Rio do Sul e a Sra. Rose-Mary 118 
Grether, da FURB de Blumenau, que compõe a Comissão Eleitoral, para sob a Coordenação da 119 
Sra. Olga Zanella, procederem o Processo Eleitoral. A Sra. Olga deu início ao processo com  a 120 
apresentação das chapas inscritas fezendo a leitura nominal, primeiro da chapa do Sr. Harry 121 
Dorow, convidando-os a ficarem de pé, à frente dos membros, e na sequência foi dado o tempo de 122 
cinco minutos, para o candidato a Presidência apresentar a proposta de trabalho do grupo. O 123 
mesmo procedimento deu-se com a leitura nominal da chapa da Sra. Maria Izabel Pinheiro Sandri, 124 
convidando-os para ficarem de pé, à frente dos membros, dando o tempo de cinco minutos para o 125 
candidato à Presidência apresentar  a sua proposta de trabalho do grupo. A Sra. Olga explicou o 126 
procedimento para votação, conforme o Regimento do Comitê do Itajaí, Capitulo V, seção I, artigo 127 
33: a votação será secreta; cada assento terá direito a um voto; quem votará serão os membros 128 
novos, empossados anteriormente; cada entidade/membro será chamada na ordem de sequência 129 
por assento, assinará a lista de votantes, receberá a cédula para voto, irá para a cabine de votação e 130 
retorna depositando seu voto na urna à frente da mesa eleitoral. A Sra. Olga fez o chamado dos 131 
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membros por ordem de assento, para proceder a votação. Houve  quarenta e nove presenças, 132 
estando apenas um dos assentos ausente. A Sra. Olga solicitou um integrante de cada chapa para a 133 
fiscalização da contagem dos votos, o Sr. Umberto Luiz Teixeira da chapa um e o Sr. Pedro Prim 134 
da chapa dois assumiram a tarefa e deu-se início a apuração dos votos.  Obteve-se o seguinte 135 
resultado: Chapa um vinte e seis votos e a Chapa dois vinte e três votos. Após a divulgação foi 136 
solicitado aos membros eleitos que se apresentassem à mesa, foi lida a nominata da Chapa 137 
vencedora e o Termo de posse e Compromisso que foi assinado por todos os membros da nova 138 
diretoria. A Diretoria eleita foi aprovada pela Assembléia e declarada desta forma empossada para 139 
a gestão dois mil e quatro dois mil e seis. A Sra Olga fez a leitura da Ata de Posse, assinada pela 140 
Diretoria eleita, Comissão Eleitoral e demais participantes da Assembléia. Encerrou-se desta forma 141 
o  processo eleitoral. Nada mais  havendo a ser tratado, deu-se por encerrada a Nona Assembléia 142 
Geral Extraordinária Comitê do Itajaí, da qual  eu Rose-Mary Grether, lavro a presente ata que vai 143 
assinada por mim,  e pela Presidente.   144 


